

小小蜗牛疯狂“侵袭”玉米地

庄稼面临减产,农业部门为村民支招除虫

本报聊城8月24日讯(记者 焦守广) 近日,在平县温陈办事处前里村的一片玉米地里遭遇蜗牛“入侵”,“小家伙”们把庄稼折腾个够呛,把叶子吃光后就开始吃玉米花絮,眼看就要减产,受害村民急得不得了。

“开始也没注意,等后来发现的时候已经很多了。”前里村村民李先生告诉记者,这些蜗牛威力不小,把叶子吃光后就开始吃玉米花絮。现在正是授粉的时候,有些花絮上七八个蜗牛,花絮被吃掉就无法授粉了。

李先生家里一共6亩玉米地,李先生说,按照蜗牛这样的吃法,今年他们家种的玉米至少减产五分之一。

记者采访了解到,除了李先生,村里还有一户村民的庄稼地也遭受了较为严重的蜗牛“祸害”。该村民表示,由于对蜗牛虫害的不了

解,有点不知所措,“也不知道用啥办法,希望有关部门来关注一下,帮一下忙。”

为了打赢这场“灭蜗牛,保玉米”的硬仗,受害村民没少想招。村民李先生说,从玉米苗一尺高时就开始打药,到现在也并未见效。打农药,撒石灰,能用的招数用了个遍,却还是不能将蜗牛一网打尽。全家人开始用手逮,然而人工抓蜗牛的速度却赶不上蜗牛吃玉米的速度。

对此在平县农业局工作人员表示,获悉此事后,县植保站和温陈办事处农技站相关工作人员找到了玉米田受蜗牛危害的两户村民,并到田间进行了实地查看,并为受害村民支招:用6%四聚乙醛颗粒剂,亩用量(有效成分)30克,对地面玉米植株叶部喷雾,或对玉米花须(雌穗)进行药剂涂抹。

新闻延伸

聊城各地频现蜗牛虫害

在平县温陈办事处前里村蜗牛虫害并不是个案,近年来,聊城各地频繁遭遇蜗牛虫害,对此媒体有过多次相关报道:2007年5月,阳谷县闫楼镇双庙苏村村民遭受蜗牛虫害;2011年9月,蜗牛在聊城市玉米等农田有所发生,并局部成灾;2012年8月,蜗牛入侵莘县徐庄乡玉米地,农作物遭啃食严重;2015年8月,莘县西红

庙村的一片玉米地里蜗牛泛滥。

记者采访了解到,蜗牛虫害过去比较轻,老百姓都不把它作为防治的对象,从而造成蜗牛的数量逐渐累积。

据农业部门相关工作人员介绍,蜗牛食性很杂,除危害玉米、蚕豆、大豆等外,还危害蔬菜,主要取食作物叶片、幼茎等。因为蜗牛喜欢生

活在潮湿的环境,所以在打药的同时也要把玉米地周边的杂草和水塘除掉,保持地面的干燥。

工作人员提醒,对于蜗牛虫害,广大农户应采取综合防治措施,确保作物免受损失。蜗牛虫害发生较为严重的田块一般都是上年度的重害田,或者是长年免耕及浅耕的田块。有效防治蜗牛

需采取综合措施,一是在前茬收获后,对全田进行深翻,深度15至20厘米,使蜗牛幼虫压于土下死亡;二是利用早晨或傍晚,对蜗牛进行人工捕捉;三是采用毒饵诱杀,可以用6%密达颗粒剂500克至600克拌细土10公斤,选择晴天或阴天,在傍晚点施于作物根旁,每隔1至1.5米撒一小堆。

本报记者 焦守广

看他人“赌狗”赚钱眼红

男子在村头开赌场赛狗被判刑

本报聊城8月24日讯(记者 孟凡萧 通讯员 陈忱 高珊珊) 利用空地,买几条狗,撒几只兔子,一个小型赛狗场就形成了,还专门用来赌狗比赛。近日,阳谷县人民法院对刘某等人以涉嫌开设赌场罪依法做出判决,刘某被判处有期徒刑六个月缓刑一年,并处罚金两万元。刘某雇佣的两人被判处拘役五个月缓刑一年,并处罚金一万元。

阳谷县农民刘某,在外地

游玩时看到一个村头田地里很多人围在一圈栅栏旁边,观看栅栏里细狗撵兔的赛狗活动。觉得很有意思,便凑上前去看个仔细,才发现这是有人组织的赌狗活动,参与者对自己看好的细狗下注,先抓到兔子的细狗为胜者,下注的人也能赢得赌金的回报。庄家则从赌资中抽取提成获利。看到庄家每局都从赌资中抽成,稳赚不赔,刘某开始觉得眼红。

回家后,刘某决定有样学

样,自己也办个这样的“游戏”,好玩还能赚钱。随后在村西空地设立围栏,并专门从外地买了细狗、兔子,一只兔子就300多元,奔跑能力比较强。从2014年7月起,刘某的赌狗场开始营业,每天最少开设10局。为保证比赛的公平性,刘某还雇了两人在该赌场中担任裁判、收赌注。每条狗身上下注超过1500元才能开赌,刘某作为庄家,从每局的赌资中抽成30%。违法的事终究不

能长久,2014年8月初,刘某等人因涉嫌开设赌场罪被批准逮捕。刘某雇佣的两人在被逮捕后竟然不知道是犯罪,只认为自己是帮人打工而已。

阳谷县法院审理认为,刘某等人涉嫌开设赌场罪,遂依法判处刘某有期徒刑六个月缓刑一年,并处罚金两万元。刘某雇佣的两人被判处拘役五个月缓刑一年,并处罚金一万元。

利用假身份证

骗贷四十万获刑

本报聊城8月24日讯(记者 孟凡萧 通讯员 杨金坤) 因购买机床需要资金,两人合伙使用伪造的身份证骗取银行贷款40万元。近日,经临清市检察院提起公诉,法院以骗取贷款罪判处被告人宋秀安有期徒刑十个月、缓刑一年,判处被告人陈亮拘役六个月、缓刑六个月。

被告人宋秀安系该市某有限公司法定代表人,因该公司购买机床需要资金,2008年5月21日,宋秀安安排被告人陈亮冒充他人,使用伪造的身份证,从该市某银行营业厅贷款40万元。贷款逾期后,宋秀安于2009年10月30日再次安排陈亮使用假冒身份在该营业厅贷款40万元,用于借新还旧。2010年10月30日,以上贷款到期后,因无力偿还,宋秀安外出躲账,后于2014年7月28日被公安机关抓获归案。陈亮于2011年9月16日被公安机关传讯,对伙同宋秀安骗取贷款40万元的犯罪事实供认不讳。之后,陈亮为逃避法律制裁逃匿,后于同年11月18日到公安机关投案。

法院经审理认为,被告人宋秀安、陈亮以欺骗手段取得金融机构贷款,给金融机构造成重大损失,其行为均已构成骗取贷款罪。但案发后,被告人认罪态度较好,且已将所欠贷款归还,依法予以从轻处罚并使用缓刑。综上,法院以骗取贷款罪判处被告人宋秀安有期徒刑十个月、缓刑一年,判处被告人陈亮拘役六个月、缓刑六个月。(文中人物均为化名)

茌平推“河长制”

防治河流水污染

本报聊城8月24日讯(记者 李军) 为了进一步落实辖区水环境保护责任,切实改善水环境质量,茌平县在全县河流全面推行“河长制”管护制度。

按照“建立管理机构、明确工作目标、落实管理责任、严格管理考核”的要求,对全县122条大小河流全面推行“河长制”,县、乡镇(街道办事处)、管区主要负责人任“河长”,负责指导、协调和监督各级河道完成总体治理任务,并在河岸显著位置设立“河长”信息公开牌,公开向社会承诺,接受公众监督。